



共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

50处城乡接合部等地环境卫生问题被曝光

本报讯(记者 霍亮)记者从市城管部门获悉,为全面推进城市环境“净化、美化、亮化”工作,进一步提升城市容貌品质,连日来,市城管局环卫中心对各

区城乡接合部、出入城口、村屯环境卫生展开检查,现对发现的部分问题责任部门进行公开曝光。

依据部署,各区责任单位将点

对点落实整改,举一反三,杜绝问题反弹,强化日常巡检巡查,保持常态化、精细化管理。下一步,哈市将持续加强对城乡接合部、出入城口、村

屯等环境问题易反弹区域进行监督检查,不断提升城市管理标准,为广大市民和游客打造干净整洁的城市环境。

城乡接合部、城中村城市管理问题曝光统计表

地点	存在问题	责任单位
和平村和旺大街	垃圾堆	新农镇
和平村和旺大街劳教所附近	垃圾箱爆满、垃圾堆	新农镇
和平村团子山路	垃圾堆	新农镇
林场村团子山路	垃圾堆	新农镇
新农镇团山子堤顶路口入口处	垃圾堆	新农镇
新农镇团子山路	装残堆	新农镇
郭地方路39号附近	建筑垃圾堆	团结镇
天恒大街652号附近	垃圾堆	团结镇
同哈公路玉英玻璃钢厂附近	垃圾堆	团结镇
团结镇兴强街21号附近	垃圾堆	团结镇
兴学街附近	垃圾堆	团结镇
哈前公路539号附近绿地内	建筑垃圾堆	王岗镇
华滨村	垃圾堆	王岗镇
鸣安路与鸣悦路交口附近	垃圾堆	王岗镇
王岗镇天鹅柜业有限公司附近	垃圾堆	王岗镇
王岗镇新山路附近	建筑垃圾堆	王岗镇
新农路110号附近	垃圾堆多处	王岗镇
兴利村新农路附近	垃圾堆	王岗镇
红星路59号附近无名道路内	多处垃圾堆	黎明街道办事处
红星路83-1号百吨大秤旁空地内	多处大垃圾堆	黎明街道办事处
红星路84号旁	装残堆	黎明街道办事处
红星路东三环城市更新改造项目香明街道路工程一期工地大门对面	垃圾堆	黎明街道办事处
穆家八道街旱厕外	垃圾堆	黎明街道办事处
西柞村哈尔滨旭龙钢化玻璃厂附近	垃圾堆	幸福镇
韩祯村田间地头墓地旁	垃圾堆	平盛街道办事处

地点	存在问题	责任单位
新疆西路与哈南第十大道交口	垃圾堆	平盛街道办事处
镇西新村二道街	垃圾堆	平房镇
镇西新村三道街17号旁	垃圾堆	平房镇
万宝镇大亮子村大亮子屯	垃圾堆	万宝街道办事处
万宝镇大亮子村兰家烧锅附近	垃圾堆	万宝街道办事处
万宝镇大亮子村退役军人服务站附近	垃圾堆、废弃物	万宝街道办事处
万宝镇大亮子村退役军人服务站附近	装残堆	万宝街道办事处
万宝镇任广巨屯	垃圾堆	万宝街道办事处
水师村十里长街	垃圾堆	腰堡街道办事处
水师村	装残堆、垃圾堆	腰堡街道办事处
水师村	装残堆	腰堡街道办事处
腰堡街道816乡道水师村附近	垃圾带	腰堡街道办事处
腰堡街道816乡道水师村附近	装残堆多处	腰堡街道办事处
腰堡街道东岗村村道	垃圾堆	腰堡街道办事处
腰堡街道东岗村	垃圾堆	腰堡街道办事处
阿双公路绥满高速桥下	垃圾堆	阿什河街道办事处
刘士彦窝棚阿水司1690对面沟内	垃圾废弃物多	阿什河街道办事处
小北屯水冲公厕旁垃圾站点	垃圾外溢	阿什河街道办事处
新城村阿城一中教学楼围墙外	垃圾堆	阿什河街道办事处
源发路小北屯百姓家园附近旱厕外	垃圾堆	阿什河街道办事处
诚顺村	建筑垃圾	承恩街道办事处
诚祥村东北484米	垃圾堆	承旭街道办事处
诚祥村西北158米	垃圾堆	承旭街道办事处
双拉公路西南30米工业气体经销	建筑垃圾	承恩街道办事处
勇兴路长勇村附近	垃圾堆	承旭街道办事处

■本报记者 尹明

7月10日,“至上·2024”哈尔滨市综合应急救援实战演练在位于哈尔滨市松北区滨水大道的哈尔滨大剧院广场与松花江哈尔滨滨水大道段举行,记者又看到一个熟悉的身影,作为应急战线的“老朋友”——哈尔滨市应急管理局指挥中心副指挥长赵鸿亮一如既往地出现在指挥现场,与参与演练的救援人员沟通协调。应急救援、抢险救灾,这已经成为赵鸿亮的工作常态,15年来,赵鸿亮参加过上百次救援,是在生死关头走过了数十次的应急救援老兵。在无数个救援现场,在灾难面前,他只有一个简单的信念:为生命开辟出绿色通道。

赵鸿亮走上救援这条路是从2008年的汶川地震开始的。当时,看着地震带来的巨大损失,他产生了想要做些什么的念头。汶川地震后,他开始利用业余时间参加各类志愿救援活动,想用自己的力量为他人多做点事。2010年末,赵鸿亮和同伴一起组建起

市应急管理局指挥中心副指挥长赵鸿亮:
“我追赶的不是时间,是生命”

黑龙江蓝天救援队,面向社会开展公益救援。在参与了无数次救援之后,他渐渐懂得了,成为一名救援人员不仅需要胆量,还要有过人的体力和高度专业的应急救援知识。

2021年1月,因工作调动,赵鸿亮来到哈尔滨市应急管理局,他在学习各项业务的同时感觉到,一个救援任务就可能拯救成百上千人,这让他更充满干劲儿。

去年8月,受台风“杜苏芮”影响,我省多地频降暴雨,五常市沙河子镇4400多名群众被洪水围困,通信中断。赵鸿亮临危受

命,带领救援队赶往现场。当晚20时50分,赵鸿亮带领救援队伍来到镇外1公里处,发现前方道路尽毁,无法通行。赵鸿亮又组织消防和社会救援力量组成突击小组,涉水另寻道路,终于找到一座便桥。经过队员们一天一夜的紧张救援,镇内受困群众全部安全转移。

这些年,总有人问赵鸿亮,不害怕吗?他说:“说实话,怕肯定怕,但没有时间害怕。应急救援追赶的不是时间,是生命。早到一分钟,群众就早一分钟获救,就多一分

生命的希望。”

省百名优秀志愿者、应急救援组救援抢险专家、第五届全国119消防先进个人、红十字优秀志愿者……赵鸿亮的荣誉数不胜数,2024年2月4日,中央组织部、中央宣传部发布“最美公务员”评选结果,赵鸿亮光荣入选。“荣誉是一把标尺,更是使命,我将以此为新起点,以更严的标准对待工作。”赵鸿亮一字一句说得缓慢而有力,就像他多年一步一个脚印扎实履行“应急人”诺言一样,坚定不移。

党旗在基层一线高高飘扬

主动停车礼让 提升交通文明

哈市交警部门教你怎样正确“礼让斑马线”



遇行人通过斑马线
交警:需停车等待

时红灯亮起,行人可以继续通过,机动车驾驶人也有义务在行人通过时停车等待或减速让行,以确保行人的安全。”违法驾驶人被处以50元罚款、驾驶证记3分的处罚。

交警部门表示,当前哈市正处于夏季出行高峰期,行人出行不断增多,希望广大驾

机动车驾驶人主动礼让行人。

驶人从我做起,自觉遵守交通法规,安全、文明出行。

下一步,交警部门将继续加强管控力度,通过宣传教育、现场处罚、监控抓拍等多种方式提高驾驶人礼让意识,标本兼治确保交通秩序规范,路畅人安。

文明交通 你我同行

外地男孩街头晕倒 哈市医护联手施救

男孩意识清醒后被送往医院进一步检查



医护人员救治晕倒男孩。

本报讯(记者 杨艳)7月12日,江沿小学门前有人晕倒受伤,斯大林社区卫生服务中心接到求助后第一时间展开救治,并及时拨打120,为患者及时获得救治争取了宝贵时间。

当天13时24分许,斯大林社区卫生服务中心导诊工作人员接到路人求助,有人在外面晕倒。中心立即启动医疗保障应急预案,门诊主任陈玉晶、医生贾懿,省老年病医院侯雪梅主任,护士长侯赛等人迅速赶到现场,见一名男孩在江沿小学门前晕倒,四肢抽搐。医生首先查看男

孩病情,此时男孩抽搐已止,对其进行查体未发现口腔有咬舌迹象,意识逐渐清醒,中心医生初步判断是癫痫发作。男孩倒地时左额骨擦伤,护士对其进行外伤处置、测量血压、吸氧等急救措施。

经了解,男孩14岁,独自一人从广州来到哈尔滨,因突然发病晕倒在地。社区卫生服务中心医护人员对男孩处理完毕后,救护车也赶到现场,中心医生与120急救人员对男孩病情进行交接,120急救人员及时和男孩家属取得了联系,随即把男孩送往医院检查。

哈能量 发光的人 温暖的城

5天48只 小鸳鸯密集跳巢

快来兆麟公园看萌萌的小鸳鸯



小鸳鸯跳巢。“哈报手机记者”史敏捷摄

本报讯(记者 王晓)7月11日至7月15日,兆麟公园内有48只小鸳鸯跳巢。小鸳鸯们在妈妈的带领下,畅游在人工湖内,为夏日园区又添一景。

野生鸳鸯保护志愿者车春虎介绍,因为天气原因,今年兆麟公园内的野生小鸳鸯破壳比往年晚了一个月,但是在7月中旬这么密集的跳巢也是第一次。破壳后,鸳鸯妈妈会带着宝宝跳出巢穴,到附近水域觅食嬉戏,跳巢是鸳鸯宝宝探索新世界的第

8个动手工作室 招募“小小工程师”

哈科学宫暑假首期免费培训7月19日开始

本报讯(记者 王铁军)2024年暑假期间,哈尔滨科学宫8个动手工作室将面向全市中小学生招募“小小工程师”进行免费科技培训,首期免费培训将于7月19日9时进行,现通过科学宫平台进行线上预约。

哈尔滨科学宫8个动手工作室包括科学艺术工作室(蓝染技术)、创意工作室(创新思维和手工制作)、智慧教育工作室(初中物理化学VR实验)、航空航天工作室(航天器模型制作)、工程创新实验室(工程机械应用及实践操作)、人工智能工作室(人工智能软件及硬件应用)、生命科学探究室(现代生物技术领域的实验)和科学发现工作室(生活中的科学知识和演示实

验)。

其中,智慧教育工作室招募8年级学生,其他7个动手工作室招募3-7年级学生。有意向参加全国科技类大赛、具备一定的科学素养、学习能力强的哈尔滨市中小学在校生均可报名。参加培训并掌握一定技能的学生将获得主办方颁发的“小小工程师”证书,优先参与哈尔滨科协科学教育“看听说比拼”各个环节。

此次每个工作室拟招募20人,每次培训时长1小时,共培训2次,培训时间分别为7月19日9时和7月23日9时。

报名参与者可通过哈尔滨科学宫网络预约系统预约,

关注哈尔滨科学宫公众号进入课程预约。